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Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτη Ιεραπύτνης 
και Σητείας Κυρίλλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιεροπρέπεια τελέσθηκε χθες στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας 
Φωτεινής Ιεράπετρας ο Μέγας πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός της εορτής του αγίου Ιερομάρτυρος Κυρίλλου 
Επισκόπου Γορτύνης, του θαυματουργού, κατά την οποία άγει 
τα σεπτά Ονομαστήριά του ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος.

Στην ακολουθία χοροστάτησε και ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους ο 
εορτάζων Σεβασιώτατος κ. Κύριλλος, ενώ παρέστησαν συμπροσευχόμενοι εκ των 
Παραθρονίων ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος και ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κνωσού κ. Μεθόδιος.

Στο τέλος του Αρχιερατικού Εσπερινού Θεοφιλέστατος κ. Μεθόδιος προσφώνησε 
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κατάλληλα τον εορτάζοντα Σεβασμιώτατο κ. Κύριλλο, σημειώνοντας τη διπλή 
χαρά της ημέρας λόγω της Δεσποτικής εορτής της Αναλήψεως του Κυρίου και του 
Εσπερινού της εορτής ενός φωστήρος και Ιερομάρτυρος της Εκκλησίας Κρήτης, 
ενός εκ των διαδόχων του Απ. Τίτου, όχι μόνο για την κατά Ιεράπετραν και 
Σητείαν Εκκλησία αλλά και για όλη την Εκκλησία Κρήτης. Όπως υπογράμμισε η 
εορτή του Επισκόπου δεν είναι ευκαιρία ανταλλαγής φιλοφρονήσεων αλλά έχει 
αμιγώς εκκλησιαστικό χαρακτήρα, καθώς ο Επίσκοπος ως προεξάρχων της 
λειτουργικής συνάξεως εκφράζει την κοινή πίστη και την ενότητα της Εκκλησίας. 
«Προσήλθαμε για να εκφράσουμε την αγάπη στον ταπεινό, απλό, παραδοσιακό, 
ανεπιτήδευτο, πράο, ησύχιο και ειρηνικό Ιεράρχη μας» επεσήμανε και ευχήθηκε να 
συνεχίσει να λιτανεύει αυτό το ήθος του «καλού ποιμένος» που αγρυπνά και 
μεριμνά για το καλό του Ιερού Κλήρου και του ποιμνίου της Ιεράς Μητροπόλεώς 
του, και τέλος ο Θεοφιλέστατος, αφού κατέθεσε τον σεβασμό και την αδελφική 
αγάπη του, ευχήθηκε όπως είησαν τα έτη του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Κυρίλλου 
πλείστα όσα και ευφρόσυνα.

Ακολούθως τον λόγο έλαβε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομος, ο οποίος αφού τόνισε ότι ακόμα έχει νωπές και ζωηρές τις αναμνήσεις 
από την πρόσφατη πανήγυρη του ναού, όπου κόμισε τις Τίμιες Κάρες των 
Τεσσάρων Νεομαρτύρων της Ρεθύμνης, εξέφρασε τα συναισθήματα αγάπης και 
φιλαδελφίας του προς τον εορτάζοντα Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο και του 
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απηύθυνε εγκάρδιες ευχές με τον έμμετρο λόγο κρητικών μαντινάδων, ως 
«εκχύλισμα της καρδίας του», όπως είπε χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια αντιφώνησε ο εορτάζων Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας 
κ. Κύριλλος, ο οποίος ευχαρίστησε εκ βάθους καρδίας τους δύο Αρχιερείς, τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο και τον προσφωνήσαντα 
Θεοφ. Επίσκοπο Κνωσού κ. Μεθόδιο, οι οποίο «όδευσαν οδόν μακράν» εν μέσω 
καύσωνος για να συμμετάσχουν στα ονομαστήρια της ελαχιστότητάς του και στην 
εορτή της τοπικής Εκκλησίας, η οποία δεν είναι μια κοσμική εορτή, αλλά 
σηματοδοτεί και εκφράζει την ενότητα, την ομοψυχία και την ομόνοια μεταξύ 
όλων των Αρχιερέων-Μελών της Ι. Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης, η 
οποία έχει συντεταγμένη πορεία, καθώς είναι Αποστολική και ιστορική Εκκλησία, 
όπως μαρτυρεί η από των πρώτων αιώνων συμμετοχή πολλών Αρχιερέων της στις 
Οικουμενικές Συνόδους.

Για τον Σεβ. Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο σημείωσε ότι 
μόλις επέστρεψε από την Κων/πολη, όπου μετείχε ως Συνοδικός Αρχιερεύς στις 
εργασίες της Αγίας και Ιεράς Συνόδου και στα ονομαστήρια της Α.Θ.Π. του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, κομίζοντας την ευλογία και την 
χαρά της Μητρός Εκκλησίας. Για τον Θεοφ. Επίσκοπο Κνωσού κ. Μεθόδιο, 
υπογράμμισε ότι είναι ο «Βενιαμίν» των Ιεραρχών της Εκκλησίας της Κρήτης, ο 



οποίος έκανε τα πρώτα εκκλησιαστικά βήματά του π. Μεθόδιο Γερογιαννάκη, 
Εφημέριο του Ι. Ναού Αγίας Τριάδος Ηρακλείου, που αποτελεί παλαιό Μετόχι της Ι. 
Σταυροπηγιακής Μονής Τοπλού, και αργότερα διετέλεσε Ηγούμενος της Ι. Μονής 
Αγκαράθου και Πρωτοσύγκελλος της Ι.Α.Κ., διακονώντας με αυταπάρνηση, 
θυσιαστικό πνεύμα και αγάπη τους πρώην Αρχιεπισκόπους Κρήτης κυρό Τιμόθεο 
και κ.κ. Ειρηναίο, του ευχήθηκε δε ο Θεός να τον ευλογεί στην αρχιερατική 
διακονία και πορεία του.

Τέλος, ο Σεβ. κ. Κύριλλος ευχαρίστησε θερμά τους παρισταμένους εκπροσώπους 
των τοπικών Αρχών και τους Κληρικούς που συμμετείχαν στην Ακολουθία του 
Εσπερινού, τον Αιδεσιμολ. Πρωτ. Νικόλαο Αλεξάκη, Υπεύθυνο Καθηγητή της 
Σχολής Βυζ/νής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως στην περιοχή της Σητείας με τους 
συνεργάτες του και τους Ιεροψάλτες του ναού με επικεφαλής τον κ. Σταύρο 
Δασκαλάκη, που σε δύο πολυμελείς χορούς έψαλλαν μελωδικότατα και όλο το 
εκκλησίασμα για την παρουσία του, ευχήθηκε δε ο Άγιος Κύριλλος ο Επίσκοπος 
Γορτύνης και Πρόεδρος της Εκκλησίας Κρήτης, Ιερομάρτυς των πρώτων 
χριστιανικών αιώνων, να πρεσβεύει στον Τριαδικό Θεό για να χαρίζει σε όλους 
ακλόνητη ψυχοσωματική υγεία και όλα τα αγαθά.

Στην ακολουθία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης και πλειάδα Κληρικών της Ι. Μητροπόλεως, και παρέστη 



συμπροσευχόμενος ο Πανοσιολ. Αρχιγραμματεύς της Ι. Επαρχιακής Συνόδου της 
Εκκλησίας Κρήτης και εκλεγμένος Αν. Καθηγητής της Πατριαρχικής Ανωτάτης 
Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης, Αρχιμ. Νήφων Βασιλάκης και άλλοι Κληρικοί 
και Μοναχές. Μετά την Απόλυση ο εορτάζων Σεβ. κ. Κύριλλος διένειμε τον άρτο 
και δέχθηκε τις ευχές όλων των πιστών. Ακολούθησε κέρασμα για όλους στην 
αίθουσα του «Κέντρου Πολιτιστικής και Κοινωνικής Μέριμνας» της Μητροπόλεως.

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό παρέστησαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ 
Φραγκούλης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. 
Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης και Γεώργιος Χατζάκης, ο Πρόεδρος του Λιμανικού 
Ταμείου κ. Μιχ. Μπαχλιτζανάκης, ο πρώην Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Θεοδόσιος 
Καλαντζάκης, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ. Χρύσα Χατζημαρκάκη, κ. Εμμανουήλ 
Βρυγιωνάκης και κ. Κων/νος Αστροπεκάκης, η Διοικήτρια του Νοσοκομείου 
Σητείας κ. Μαρία Δαρατσιανού, ο Διοικητής του Τμήματος Ασφαλείας Ιεράπετρας 
κ. Νεκτάριος Φρονιμάκης, εκπρόσωποι τοπικών φορέων και πλήθος ευσεβών 
χριστιανών από όλη την Μητροπολιτική περιφέρεια που προσήλθαν για να 
ευχηθούν στον Ποιμενάρχη τους.

   



  








